

十中小记者站专版

坚守岗位普通人

本报小记者(十中2212班) 杨子佳

公交车是我们生活中不可缺少的交通工具,给我们的出行带来了极大的便利。近日,我们小记者走进沧州市公交公司,了解为了公交车正常运行而辛勤工作的公交人。

最让我印象深刻的是公交公司的智能调度中心。刚进大厅,一个超大屏幕赫然映入我们的眼帘。在工作人员的耐心讲解下,我们了解到,大屏幕上那一个个的绿色或红色小点代表的是一辆辆公交车。绿色代表车辆运行状况良好,红色代表不太好。

点击这些小点可以清晰地看到每一辆车的详细信息,司机信息、车辆经过的路线、运行里程等。

工作人员介绍说,如今的公交缴费已经不局限于现金支付了,微信、支付宝、沧州行等软件都可以手机扫码支付。

我们还了解到,每辆车的车长在上车时是不允许携带手机的,要把手机放在专门的保险箱里,在结束一天的工作后再取回。这是为了防止车长在车上使用手机,分散精力,影响公交车的正常运行,甚至威胁到乘客的乘车安全。

工作人员说:“乘客就是上帝,作为服务工作者的我们要保证对每一位乘客都负责。”

我被他们这种爱岗敬业、认真负责、对待工作严谨认真的态度深深地感动了。他们只是坚守自己岗位的普通人,但他们身上这些闪闪发光的品质同样值得我们学习。

作为青少年的我们,一定要好好学习,努力提高自身修养和知识储备,为祖国日后的建设与发展添砖加瓦。

校长寄语



“让十中每一天成就每一位学生的精致人生”是我们的办学理念,“我是十中人,我为自己代言”是我们的庄严承诺,我们将以此为终身荣耀,践行“博学尚美”的校训,“诚朴和谐”的校风,“乐学善思”的学风,堂堂正正做人,胸怀报国之志,踏踏实实学习,勇争一流,做一个有责任感,勇于担当,高素质的一代新人。

——十中校长
高素霞

我们敬佩的人

本报小记者(十中2222班) 刘依娜

公交司机很普通、很平凡,但在我眼里,他们做好了本职工作,坚守职业操守,他们就是不平凡的人。

近日,我们小记者来到公交公司,走近这群在平凡的岗位上默默工作的公交人。

走进智能调度中心,我们看到大厅中央有一块大屏幕,大屏幕上是一张错综复杂的路线网,以及公交车的基本信息。这张错综复杂的“网”,让我们不禁感叹科技公交的魅力。

不仅如此,我们还了解到,现在乘坐公交车可以采用多种支付方式,比如微信、

支付宝等,方便了我们的出行。

在参观过程中,令我印象最深刻的是安全室。安全室内有一个大大的沙盘,沙盘上是模拟的公交路线和小车。公交公司的工作人员会在这里开会学习应对各种交通突发状况的方式。屋子正中央还有一块很大的介绍各种交通标识的指示牌,每一块指示牌翻过来就是所对应的意思,简单明了。

我们还了解到,他们坚持“乘客就是上帝”的原则,用心驾驶好每一班车,关心每一个乘客,坚守自己的职业操守,是值得我们敬佩的人。

奇妙的旅行

本报小记者(十中2212班) 吕文涵

近日,我们小记者走进沧州市公交公司,开启了一次奇妙的旅行。

公交公司的叔叔阿姨们带领我们参观了他们的办公大楼。在参观过程中,叔叔阿姨们给我们讲了许多公交知识。比如,我们乘坐公交车时投的硬币最终都去哪儿了?如果司机当天有事,无法上班,怎么解决?公交车的各条路线是怎么分配的……

通过叔叔阿姨们的精彩

讲解,我们增长了不少见识。

我们还了解了王敏阿姨的事迹。王敏阿姨是一个非常厉害的人,她是全国劳动模范,是我们学习的榜样。

在参观过程中,我们还看到了许多热心市民送给叔叔阿姨们的锦旗。为了乘客的出行安全,他们默默地以自己的岗位上辛勤地工作着。

这次公交公司之行,让我们更进一步了解了公交司机的不容易,我们要向他们致敬。

走进 公交公司

本报小记者(十中2216班)
徐一

在一个阳光明媚的下午,我和同学们怀着激动的心情,踏上了参观沧州市公交公司的旅程。

我们乘坐的公交车在宽阔的道路上疾驰,同学们兴奋地看着窗外的景色,一棵棵挺拔的大树一闪而过……不知不觉地我们就到了公交公司。

我们排着整齐的队伍,在老师的带领下走进公交公司。那里有一个很大的房间,墙壁上挂满了大屏幕,上面显示着各条公交线路的实时情况。一个个工作人员认真地观察着屏幕,确保各路公交车正常运行。

接着,我们又来到客服部了解王敏服务热线的由来。我们都很好奇,为什么叫王敏服务热线呢?那里的工作人员介绍说,王敏是中共党员,沧州公交集团公司党委副书记,曾经获得过河北省“十大服务明星”乘务员、河北省劳动模范、全国劳动模范等荣誉称号。

王敏说:“作为基层党务工作者,我要以‘公交是窗口,人人是名片,处处是精品’的高标准发展理念,全方位地做好各项工作,为沧州公交事业的发展再立新功。”我们要向王敏学习。

这次参观公交公司不仅让我们对公交运营有了更深入的了解,也让我们明白了作为一名市民,要积极支持和爱护公共交通。



学习交通知识

在平凡的岗位上发光发热

本报小记者(十中2212班) 任春杰

我们大多数人都是平凡的人,就职于平凡的岗位,从事着平凡的工作。我们有可能终其一生都只是个平凡的人,但那又如何,只要有一颗不平凡的心,一样能散发光和热。

近日,在参观沧州市公交公司的活动中,工作人员就给我们介绍了一群在平凡的岗位上发光发热的人。

她,是“十大服务明星”之一,是河北省的劳动模范……她就是沧州公交集团公司党委副书记王敏。王敏服务热线就是以她的名字命名的。

在我们身边,还有那么一群人,在平凡的岗位上坚守初

心,他们的工作枯燥繁重,但他们不怕寒风刺骨,不怕高温“烤”验……他们是城市交通最重要的“螺丝钉”。他们就是公交司机。

工作人员还给我们介绍了公交车在行驶过程中,如果遇到问题会怎样解决,以及公交司机的工作时间安排等方面的内容。

心中有信仰,脚下有力量。他们在平凡的岗位上发光发热,用光促进城市建设,用热促进国家发展。我们也要向他们学习,坚定理想信念,脚踏实地,把每件平凡的事做好,去创造不平凡的成就。



边听边记

一幅动态的“城市地图”

本报小记者(十中2212班) 李健嘉

近日,在老师的带领下,我们小记者参观了沧州市公交公司。我印象最深的是那里的一个特殊区域——智能调度中心。

这个大厅就像一个小型城市模型,展示了市区运行的各路公交车的调度情况。我们看到一块巨大的电子屏幕,上面是密密麻麻的公交车线路和实时位置,就像一幅动态的城市地图。

每一辆公交车的位置、速度,甚至车长的信息,都能随时查看。看着大屏幕上不断变化的一组组数据,我们

仿佛看到了这个城市的脉搏。我开始对这个行业有了新的认识,也更加尊重那些日夜兼程、默默奉献的公交司机。

随后,我们又参观了公交四公司。我们乘坐的车刚驶入公司,我一眼便看到了一排排整齐的公交车,仿佛一个个待命的士兵,等待着乘客的光临。

这次公交公司之旅让我感受到,公交车不仅连接了城市中的每个人,也反映了城市的发展和变化。

本版摄影 林枫



留住这一刻